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ДОСВІД УЧАСТІ НАУКОВЦІВ
УКРАЇНИ У ПРОЄКТАХ ІЗ ГРАНТОВИМ
ФІНАНСУВАННЯМ 1

Грантове фінансування наукових проєктів — це важливий механізм наукової дія-
льності, що забезпечує можливість проведення досліджень, розвитку інновацій, 
реалізації освітніх, соціальних і культурних програм. У статті викладено ре-
зультати анкетного опитування дослідників з України щодо можливості учас-
ті у грантових проєктах в екстремальних умовах. Опитування, проведене у 

1 Дослідження виконано в межах  молодіжного проєкту « Роль молодих науковців 
України у виконанні грантових проєктів у екстремальних умовах» (Науково- 
дослідні роботи молодих учених НАН України 2023—2024 рр.; номер держ-
реєстрації 0123U103006).

Актуальні проблеми сучасної науки
Vital problems of modern science
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2024 р. у межах молодіжного проєкту «Роль молодих науковців України у вико-
нанні грантових проєктів в екстремальних умовах», охоплювало 28 учасників 
національних і міжнародних програм, зокрема НАН України, Національного фон-
ду досліджень України, Erasmus+, Horizon Europe, Erasmus Mundus та ін. Вибірка 
складалася переважно з працівників академічних інститутів України (90 % рес-
пондентів). Використано метод анкетного опитування як основний інстру-
мент збирання емпіричних даних, а також методи контент-аналізу та порів-
няльного аналізу. Джерельну базу, окрім результатів проведеного опитування, 
склали відкриті дані національних і міжнародних фондів. Результати анкету-
вання свідчать, що 64 % респондентів зазначили збільшення можливостей учас-
ті українських науковців у міжнародних конкурсах після початку повномасш-
табної війни з РФ. Більшість респондентів (66,7 %) вказали, що наявність 
молодого вченого в колективі виконавців проєкту є обов’язковою. Головною проб-
лемою під час підготовки заявки респонденти назвали підбір кваліфікованих 
виконавців (35,7 %). У тому, що здобуті наукові результати посприяють після-
воєнному відновленню, впевнені 88 % опитаних. Більше 50 % респондентів вва-
жають, що їхній науковий здобуток може бути використаний у післявоєнній 
відбудові країни в сфері науки та освіти, 10 % — в оборонній сфері, 8 % — у ма-
лому та середньому бізнесі, 9 % — у промисловості. Встановлено ключові бар’єри 
для участі українських науковців у грантових проєктах, зокрема брак інститу-
ційної підтримки, недостатній рівень володіння англійською мовою і складність 
процедур подання заявок. Водночас виявлено високий рівень зацікавленості та 
мотивації науковців до участі в грантових програмах як засобу професійного 
зростання і підвищення якості наукової діяльності. Отримані результати ви-
явили лише деякі тенденції використання українськими вченими джерел позабюд-
жетної підтримки в умовах обмеженого державного фінансування науки та 
критичної соціально-політичної ситуації в країні, що може бути використано у 
вдосконаленні науково-технологічної політики України.
Ключові слова: грантові проєкти, анкетне опитування, молоді науковці, кадро-
вий потенціал.

Вступ. Участь вітчизняних дослідників у грантових програмах набуває 
особливої актуальності в умовах повномасштабної війни в Україні, еко-
номічної нестабільності та постійних викликів для наукової сфери. 
Грантові проєкти стають не лише джерелом фінансування наукових до-
сліджень, а й важливим інструментом збереження та розвитку наукового 
потенціалу України, інтеграції вітчизняної науки у світовий дослід-
ницький простір. Особливо важливу роль у цьому процесі відіграють 
молоді науковці, які, попри складні обставини, демонструють високу 
мотивацію, інноваційне мислення і здатність до швидкої адаптації.

Актуальність теми зумовлена необхідністю вивчення бар’єрів і 
можливостей, пов’язаних із участю українських науковців у грантових 
ініціативах зарубіжних і вітчизняних фондів підтримки наукових до-
сліджень, а також аналізу реального досвіду реалізації таких проєктів у 
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кризових умовах. Отримані дані мають прикладне значення для розроб-
лення механізмів підтримки дослідників, оптимізації процедур подачі 
та реалізації проєктів, підвищення ефективності наукової діяльності в 
екстремальних обставинах. 

Окрему проблему становить відсутність системного аналізу реаль-
ного досвіду участі українських науковців у грантових програмах, зо-
крема в контексті викликів, з якими вони стикаються, та ефективності 
виконання проєктів за отриманими грантами. Це ускладнює вироблен-
ня цілісної політики сприяння науковій діяльності на основі грантово-
го фінансування та гальмує розвиток інноваційної складової української 
науки. Тому дослідження емпіричних даних, зібраних шляхом анкету-
вання науковців, є важливим кроком до розуміння поточної ситуації та 
пошуку практичних рішень для її покращення.

За даними [1], витрати на науково-технічну діяльність в Україні про-
тягом останніх 30 років скорочувались і становили 0,41 % ВВП у 2021 р. 
і лише 0,33 % у 2022 р. Частка видатків загального фонду на наукову сфе-
ру у ВВП у 2023 р. становила 0,13 % (проти 0,16 у 2022 р. і 0,17 % у 2021 р.). 
За таких умов грантова підтримка вчених має передусім соціальну 
спрямованість, а саме збереження наукових кадрів країни 2, 3.1, 2

Фінансування грантових проєктів — це важливий механізм наукової 
діяльності, що забезпечує можливість проведення досліджень, розвитку 
інновацій, реалізації освітніх, соціальних і культурних програм. Грантове 
фінансування надається через різноманітні національні й міжнародні 
програми, установи та організації. Залежно від типу проєкту гранти 
можуть покривати витрати на дослідження, розвиток технологій, інф-
раструктуру, а також на оплату праці дослідників і матеріальні витрати.

Грантова система функціонує у багатьох країнах світу. Вперше грант 
на підтримку наукового дослідження надано у середині ХIХ ст. Лон-
донським королівським товариством34. У сучасному світі практика фі нан-
сування науки через грантові проєкти дуже поширена у США. У країнах 
ОЕСР існують гранти на підтримку досліджень, проте вони складають 
незначний відсоток державних асигнувань на дослідження і розробки. 

На підставі аналізу опитування 443 учених, які працюють в універ-
ситетських центрах у США, автори [2] зробили висновок, що спільні 

2 Попович О.С. Чому ми такі спокійні?! Граніт науки. 2019. URL: https://un-sci.
com/ru/2019/11/24/chomu-mi-taki-spokijni/ (дата звернення: 21.01.2025).

3 Попович О.С. Відносно «економії на науці». Граніт науки. 2020. URL: https://
un-sci.com/ru/2020/04/01/vidnosno-ekonomi%d1%97-na-nauczi/ (дата звернен-
ня: 21.01.2025).

4 Funding Victorian science. Th e Royal Society. 2021. https://royalsociety.org/blog/2021/ 
03/funding-victorian-science/ (дата звернення: 8.02.2025).
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грантові дослідження об’єднують науковців, розвивають навички ко-
лективної роботи, підвищують публікаційну активність. Проаналізу-
вавши зв’язок між фінансуванням досліджень і ефективністю на основі 
цитування, автори  [3, 4] дійшли висновку про значний позитивний 
вплив грантової підтримки на рівень цитування, що свідчить про збіль-
шення продуктивності завдяки грантовому фінансуванню.

Новизна постановки проблеми полягає в акценті на емпіричному 
підході до вивчення участі українських науковців у грантовій діяльнос-
ті на основі результатів безпосереднього аналізу їхнього практичного 
досвіду, отриманих шляхом анкетного опитування. На відміну від пе-
реважно теоретичних або статистичних досліджень, автори зосереди-
лись на виявленні реальних проблем, з якими стикаються дослідники 
під час підготовки, подачі заявок і виконання грантових проєктів, а 
також спробували оцінити інституційні та процедурні бар’єри із точки 
зору учасників процесу.

Мета статті — викласти результати аналізу результатів анкетного 
опитування дослідників з України щодо можливості участі у грантових 
проєктах в екстремальних умовах.

Методи дослідження та джерельна база. Використано анкетне опи-
тування як основний метод збирання емпіричних даних, що дало змогу 
отримати актуальну інформацію про участь молодих українських нау-
ковців у грантових проєктах. Контент-аналіз застосовано для вивчення 
конкурсної документації та формування змісту анкети. Аналіз статис-
тичних даних уможливив оброблення результатів опитування, кількіс-
ну інтерпретацію та побудову діаграм. Порівняльний метод дав змогу 
зіставити особливості участі науковців у національних і міжнародних 
програмах, а системний підхід забезпечив комплексне бачення взаємо-
зв’язків між чинниками, що впливають на ефективність виконання 
грантових науково-дослідних проєктів вітчизняними науковцями.

Джерельною базою дослідження стали результати анкетного опи-
тування, проведеного серед українських науковців різного віку та різно-
го рівня кваліфікації, які брали участь у виконанні грантових проєктів. 
Опитування охоплювало учасників національних і міжнародних про-
грам, зокрема НАН України, Національного фонду досліджень України, 
Erasmus+, Horizon Europe, Erasmus Mundus та ін. 

Практична значущість результатів дослідження полягає в тому, що 
отримані результати можуть бути використані для вирішення актуальних 
проблем, пов’язаних із залученням молодих науковців до виконання 
грантових проєктів, а також для оптимізації наукової діяльності в Україні.

Виклад основного матеріалу. ДУ «Інститут досліджень науково-тех-
нічного потенціалу та історії науки ім. Г. М. Доброва НАН України» ре-
гулярно проводить дослідження стану та розвитку науково-технологіч-



ISSN 1560-4926. Наука та наукознавство. 2025. № 3 (129) 67

Досвід участі науковців України у проєктах із грантовим фінансуванням

ного потенціалу, які включають широке коло питань організації та управ-
ління наукою діяльністю [5—9], зокрема входження молодих учених до 
наукової спільноти, самовідчуття молодих учених у колективах [10—12]. 

Молоді науковці відіграють важливу роль у реалізації інноваційних 
проєктів, зокрема грантових. Однак специфіка виконання наукових 
грантів в умовах криз та екстремальних ситуацій потребує окремого 
дослідження. У 2024 р. у межах молодіжного проєкту «Роль молодих нау-
ковців України у виконанні грантових проєктів в екстремальних умо-
вах» проведено дослідження участі молодих учених у виконанні гран-
тових проєктів. Організаційно-методичний підхід включав розроблен-
ня Google-анкети, опитування за її допомогою, статистичний аналіз 
отриманої інформації, синтез та узагальнення результатів. У опитуван-
ні взяли участь 28 респондентів з різними науковими здобутками та 
різних вікових категорій. Результати анкетування засвідчили, що 90 % 
респондентів є представниками інститутів НАН України і лише 10 % — 
закладів вищої освіти України. Серед респондентів були три кандидати 
наук віком 25—30 років, вісім кандидатів наук віком 31—35 років і чо-
тири кандидати наук віком 36 і більше років (далі — 36+ років); вісім 
докторів наук віком 36+; п’ять респондентів обрали варіант «науковий 
ступінь відсутній».

Як свідчать результати опитування, молоді вчені брали участь у між-
народних і національних проєктах. В анкеті поставлено запитання «У 
рамках якого конкурсу було виконано проєкт?» Вчені назвали дуже ши-
рокий спектр проєктів — національних й міжнародних. Серед націо-
нальних найчастіше зустрічалися проєкти НАН України для молодих 
учених і участь у проєктах Національного фонду фундаментальних до-
сліджень. Серед міжнародних проєктів і програм названо Erasmus+, 
Erasmus Mundus, Horizon Europe. Слід зазначити, що для 50 % респон-
дентів це був перший досвід участі у виконанні грантових проєктів.

Розподі л респондентів за галузями наук представлено на ри с.  1. 
Найбільша частина респондентів (63 %) працює в суспільних і гумані-
тарних науках; за напрямом «Нові матеріали» проводять дослідження 
14,2 % респондентів, питаннями енергетики та енергоефективності зай-
мається 10,7 %. Ще 7,1 % представляють екологію та раціональне при-
родокористування і 3,5 % респондентів працюють за напрямом «Нові 
технології профілактики та лікування захворювань, дослідження в га-
лузі біотехнології, біоінженерії та генетики».

На питання «Як змінилися умови Вашої роботи від початку війни?» 
отримано такі відповіді: умови праці погіршились у трьох респондентів 
з вікової групи 25—30 років, чотирьох із групи 31—35 років і шістьох 
віком 36+; умови праці покращились лише у двох респондентів, один із 
яких віком 25—30 і один віком 36+; умови праці не змінились у трьох 
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респондентів віком 31—35 років і семи віком 36+. Заробітна плата збе-
ріглась у повному обсязі у всіх опитаних, за винятком чотирьох.

На запитання «Як Ви вважаєте, чи змінилися можливості участі 
українських науковців у міжнародних конкурсах після початку повно-
масштабного вторгнення?» більшість респондентів (64 %) відповіли, 
що  такі можливості розширились. Серед них — один респондент ві-
ком 25—30 років, чотири респонденти віком 31—35 років і 11 респон-
дентів віком 36+. Не помітили змін чотири респонденти віком 36+, а 
також по два респонденти віком 31—35 і 25—30 років. На зменшення 
можливос тей вказав один учений з вікової групи 31—35 років. 

Відповіді респондентів на запитання про обов’язковість наявності 
молодого вченого у колективі під час подання заявки на грант наведено 
на рис. 2.

Більшість респондентів (66,7  %) вказали, що наявність молодого 
вченого в колективі є обов’язковою. Це свідчить про те, що участь моло-
дих науковців у проєктах розглядається як важливий чинник їх про-
фесійного становлення та розвитку наукового потенціалу країни. Та-
кий підхід не лише сприяє передачі досвіду між поколіннями, а й за-
безпечує сталість наукових традицій та інноваційний підхід у вирішен-
ні дослідницьких завдань. Молоді вчені є цінними учасниками наукових 
колективів завдяки інноваційним підходам, високій мотивації, актуаль-
ним знанням і технічним навичкам. Вони здатні швидко адаптуватися 
до змін, активно застосовують новітні технології та сприяють динамічно-
му розвитку дослідницьких проєктів. Участь молодих учених не лише 

Рис. 1. Розподіл респондентів за галузями досліджень
Джерело: побудовано авторами на основі результатів опитування.
Рис. 2. Відповідь на запитання «Чи була за умовами конкурсу обов’язковою наяв-
ність в команді молодого вченого?»
Джерело: побудовано авторами на основі результатів опитування.
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доповнює досвід старших колег, а й підсилює колективну ефективність, 
що робить їх присутність у наукових колективах стратегічно важливою 
для успішної реалізації сучасних грантових ініціатив.

На етапі підготовки заявки на грант можуть виникати різноманітні 
проблеми, які значною мірою впливають на успішність подачі та реалі-
зації наукових проєктів. На запитання «Які проблеми виникали у учас-
ників конкурсів на стадії підготовки заявки?» отримано відповіді, пока-
зані на рис.  3. Головною проблемою у підготовці заявки респонденти 
назвали підбір кваліфікованих виконавців (35,7 %). Зрозуміло, що залу-
чення кваліфікованих виконавців є критичним чинником ефективної 
реалізації проєктів, оскільки це впливає на всі етапи виконання проєк-
тів, а також на результативність і якість досліджень.

Недостатнє знання англійської мови стало проблемою у підготовці 
заявки для 21,4 % респондентів. Англійська є міжнародною мовою нау-
ки, і більшість грантових програм вимагають подачі документів саме 
англійською мовою. Це є серйозною проблемою, оскільки в багатьох 
випадках високий рівень знання англійської мови є необхідною умо-
вою для успішного оформлення заявки, спілкування з міжнародними 
партнерами та участі у зарубіжних грантових програмах.

Ще 14,2 % респондентів відзначили, що правильність кошторису є 
основою для отримання фінансування та ефективного використання 

Рис. 3. Проблеми, які виникали в учасників конкурсів на стадії підготовки заявки 
Джерело: побудовано авторами на основі результатів опитування.
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грантових коштів. Без достатнього досвіду у підготовці фінансових пла-
нів буде складно правильно оцінити потреби проєкту, що може призвес-
ти до відмови у фінансуванні або необхідності робити виправлення під 
час подачі заявки. Подача заявки на грант зазвичай передбачає не тіль-
ки технічну і наукову частину, а й точний фінансовий розрахунок, що 
відповідає вимогам організаторів гранту. Це підкреслює важливість 
професіоналів, які можуть допомогти на етапі підготовки бюджету та 
кошторису, щоб уникнути фінансових недоліків і помилок.

Молоді науковці часто можуть стикатися з перепонами на шляху до 
реалізації власного потенціалу, а задля продуктивного функціонування 
робочих груп, які складаються з молоді, необхідно мати старшого ке-
рівника (іноді негласного), тобто наставника, і практика наставництва 
є поширеною в колективах НАН України. Тільки у 10,7 % респондентів 
не виникало проблем під час подання заявок на грант. 

Результати виконання проєктів наведено на рис. 4. Більше 90 % ре-
зультатів пов’язані з публікаціями і тільки 7,3 % з технічними розроб-
ками. Публікації у високорейтингових наукових журналах, індексова-
них у базах даних Scopus і Web of Science, стали результатом для 32,1 % 
респондентів. Це дуже важливо для науковців, оскільки публікації в 
цих журналах мають міжнародне визнання і можуть значно підвищити 
репутацію авторів у науковому середовищі. Отже, такі публікації є важ-
ливим чинником успішності наукової кар’єри, бо вони забезпечують 

Рис. 4. Результати виконання грантових проєктів
Джерело: побудовано авторами на основі результатів опитування.
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науковцям видимість на міжнародному рівні, можливості для спів-
праці та підвищення показників цитування їхніх робіт. 14,2  % рес-
пондентів опублікували статті в національних фахових виданнях, що 
сприяє розв’язанню внутрішніх проблем і зміцненню української нау-
кової спільноти. 

Про наявність монографії як результату виконання грантового про-
єкту повідомили 21,4 % респондентів. Це досить значний результат, адже 
монографії є висококваліфікованими науковими публікаціями, що 
зазвичай ґрунтуються на детальному дослідженні конкретної пробле-
ми чи теми. Науковий звіт став результатом для 25  % респондентів. 
Хоча науковий звіт є необхідним для виконання грантових вимог, його 
можна розглядати як проміжний результат, який є важливим для звіт-
ності, але не завжди має вагомий науковий або практичний вплив. Про 
позитивне впровадження отриманих результатів повідомила майже 
половина респондентів (46,4 %), проте 28,5 % опитаних не надали від-
повіді на це запитання.

Результати опитування показують, що більшість завершених про-
єктів мали наукові результати у вигляді публікацій, звітів і монографій, 
однак бракує практичних впроваджень. Основними причинами цього 
є орієнтація грантових програм на фундаментальні дослідження, обме-
жені ресурси для комерціалізації, брак міждисциплінарної співпраці та 
інституційної підтримки, а також складність регуляторних процедур. 
Це свідчить про потребу в механізмах, що сприятимуть впровадженню 
наукових розробок у практику, зокрема через партнерство з бізнесом, 
додаткове фінансування та підтримку інноваційної інфраструктури.

У тому, що здобуті наукові результати посприяють післявоєнному 
відновленню, впевнені 88 % опитаних. 14 респондентів вважають, що 

Рис. 5. Сфери впровадження результатів грантових проєктів
Джерело: побудовано авторами на основі результатів опитування.
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їхній науковий здобуток може бути використаний у післявоєнній від-
будові країни в сфері науки та освіти, в оборонній сфері могли б засто-
сувати результати роботи по одному респонденту з вікових груп  25—30 
і 36+ років. У  малому та середньому бізнесі можливе застосування нау-
кового доробку одного вченого з вікової групи 31—35 років та одного з 
групи 36+ років. У промисловості — одного респондента з вікової гру-
пи 25—30 років і одного з групи 36+ років. Сфери впровадження ре-
зультатів показано на рис. 5.

Підсумовуючи результати опитування, слід зазначити, що дослі-
дження виявило проблеми, з якими стикаються молоді науковці. Проб-
леми не нові, проте потребують уваги та вирішення.

Висновки і перспективи подальших досліджень. 
1. Низький рівень фінансування наукових досліджень, з одного боку, 

стримує наукову діяльність, з іншого — стимулює до пошуку позабюд-
жетних джерел фінансування, зокрема грантових проєктів. Одною з 
головних проблем у підготовці заявок на проєкт респонденти назвали 
підбір кваліфікованих виконавців, що свідчить про складнощі із залу-
ченням учених активного віку до участі у проєктах, а також недостатнє 
знання англійської мови, що є значною перешкодою для проєктної дія-
льності на всіх етапах — від складання заявки до подання звіту про 
виконання проєкту.

2. Участь у проєктах, особливо міжнародних, стимулює українських 
науковців до публікації результатів досліджень у журналах, індексова-
них у міжнародних базах даних.

3. Необхідність покращення мовних навичок молодих учених має 
стояти в пріоритеті для організаторів науки, адже ефективне міжнарод-
не співробітництво, зокрема виконання міжнародних проєктів, доступ-
не тільки для тих, хто володіє англійською мовою. Важливо також за-
безпечити надання професійної допомоги науковцям у підготовці ан-
гломовних документів і кошторисів.

4. Більшість результатів реалізованих проєктів мають форму нау-
кових публікацій, звітів і монографій, однак прикладних упроваджень 
виявлено мало, що можна пояснити орієнтацією проєктів на фундамен-
тальні дослідження та браком ресурсів для комерціалізації наукових 
результатів.

Результати проведеного опитування вказують на важливість комп-
лексної підтримки молодих учених, які беруть участь у грантових прог-
рамах, а також на необхідність розвитку інфраструктури для належно-
го виконання наукових проєктів. 

Наступним етапом дослідження буде проведення поглиблених ін-
терв’ю з виконавцями грантових проєктів, що дасть змогу доповнити 
кількісні дані анкетного опитування якісною інформацією. Цей підхід 
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допоможе краще зрозуміти мотивацію науковців, їхні очікування, 
реальні виклики, з якими вони стикаються під час підготовки та реалі-
зації проєктів, а також оцінити ефективність підтримки з боку науко-
вих установ, грантодавців і держави.
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EXPERIENCE OF UKRAINIAN SCIENTISTS’
PARTICIPATION IN PROJECTS WITH GRANT FUNDING

Grant funding of research projects is an important mechanism of research activities, 
which provides the possibility of conducting research, developing innovations, imple-
menting educational, social and cultural programs. Th e article presents the results of a 
questionnaire survey of Ukrainian researchers about their opportunities to participate 
in grant projects under extreme conditions. Th e survey, conducted in 2024 within the 
framework of the youth project “Th e Role of Young Scientists of Ukraine in Imple-
menting Grant Projects under Extreme Conditions,” covered 28 participants of na-
tional and international programs, including those of the National Academy of Scienc-
es of Ukraine, the National Research Foundation of Ukraine, Erasmus+, Horizon Eu-
rope, Erasmus Mundus, and others. Th e sample mainly consisted of employees of 
Ukrainian academic institutes (90 % of respondents). Th e primary tool for collecting 
empirical data was a questionnaire survey, supplemented by content analysis and com-
parative analysis methods. In addition to the survey results, the source base included 
open data from national and international foundations. Th e results of the survey show 
that 64  % of respondents reported an increase in the possibility of participation of 
Ukrainian researchers in international competitions aft er the start of the full-scale war 
with Russia. Th e majority of respondents (66.7  %) indicated that the presence of a 
young researcher in a project team was mandatory. Th e main problem when preparing 
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an application was the selection of qualifi ed performers (35.7 %). 88 % of respondents 
were confi dent that the obtained research results would contribute to the post-war 
reconstruction. More than 50 % of respondents believed that their research achieve-
ments could be used in the post-war reconstruction of the country in the fi eld of sci-
ence and education, 10 % — in the defense sector, 8 % — in small and medium-sized 
businesses, 9 % — in industry. Key barriers to the participation of Ukrainian scientists 
in grant projects have been identifi ed, including a lack of institutional support, insuf-
fi cient profi ciency in English, and the complexity of application procedures. At the 
same time, a high level of interest and motivation among researchers to engage in 
grant programs as a means of professional development and improving the quality of 
scientifi c activity was revealed. Th e results obtained highlighted only some tendencies 
in the use of extrabudgetary funding sources by Ukrainian scientists under conditions 
of limited state funding for R&D and a critical socio-political situation in the country, 
which can be utilized to improve Ukraine’s science and technology policy.
Keywords: grant projects, questionnaire survey, young researchers, human resources.


